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Rodzina, która odmawia razem różaniec, odtwarza
poniekąd klimat domu w Nazarecie: Jezusa stawia się 

w centrum,
dzieli się z Nim radości i cierpienia, 

w Jego ręce składa się potrzeby i projekty, 
od Niego czerpie się nadzieję i siłę na drogę.

JAN PAWEŁ II

Biuletyn Domowego Kościoła
Diecezji Elbląskiej

NAZARET



RACHUNEK SUMIENIA OAZOWICZA cz.I

1. Jezus Chrystus 

    jest moim Światłem i Życiem 

◊ czy w życiu codziennym kieruję się wolą Jezusa 
Chrystusa? 

◊ czy jest On rzeczywiście dla mnie na pierwszym 
miejscu? 

◊ czy pytam Go o zdanie, podejmując codziennie 
decyzje?

Oraz jedyną drogą do Ojca; 
◊ czy ulegam wpływom innych osób i światopoglądów, 

które utrudniają mi drogę do Ojca? 
◊ czy rozwiązuje moje wątpliwości w wierze?

przyjąłem Go jako mojego Pana i Zbawiciela: 
◊ na ile trwa we mnie decyzja przyjęcia Jezusa jako 

Pana i Zbawiciela? 
◊ czy choć czasami odnawiam ją w modlitwie?

oddałem Mu swoje życie, 
◊ jakie dziedziny mojego życia są jeszcze ciągle 

nieoddane, Jezusowi? 

aby nim kierował 
◊ na ile moje dzisiejsze życie jest przygotowaniem
◊ do realizacji powołania, jakie ma dla mnie Jezus 

Chrystus? 

http://www.kartki.oaza.pl/?kat=29


2. Niepokalana jest dla mnie najdoskonalszym 
wzorem Nowego Człowieka 

◊ jak często rozważam postawę Maryi jako wzoru      dla 
mojego oddania się Jezusowi? 

oddanego całkowicie w Duchu Świętym 
Chrystusowi 

◊ czy mam świadomość, że moje poddanie Jezusowi jest 
we mnie dziełem Ducha Świętego? 

◊ czy nie liczę zbyt mocno na własne siły w realizacji 
chrześcijańskiego powołania?  

dlatego oddaje się Jej, 
◊ czy zawierzyłem kiedykolwiek swoje życie Maryi - 

patronce naszego Ruchu, Jutrzence Wolności?

rozważam z Nią w różańcu tajemnice zbawienia 
◊ jak często odmawiam różaniec? 
◊ czy kiedykolwiek wzywam orędownictwa Maryi?

i naśladuję Ją. 
◊ Papież Paweł VI w Adhortacji "O kulcie Maryi", nazwał 

Maryję Dziewicą Słuchającą. Służącą, Rodzącą 
Chrystusa, Współofiarującą siebie z Chrystusem, 
Modlącą się - na ile te postawy są obecne w moim 
życiu? 

3. Duch Święty  namaścił Jezusa; dzięki Chrystusowi 
i ja otrzymałem Ducha Świętego, 

◊ na ile trwa we mnie świadomość Chrztu 
i Bierzmowania, w których otrzymałem Ducha 
Świętego? 

◊ czy choć czasami dziękuję Bogu za te Sakramenty? 
◊ czy wiem do czego one mnie zobowiązują? 



◊ czy mam świadomość Kapłańskiej, Prorockiej 
i Pasterskiej posługi, która została mi zlecona w tych 
sakramentach? 

◊ czy jako animator jestem Pasterzem swojego kręgu? 

który sprawił, że narodziłem się na nowo 
◊ czy mam świadomość ""nowości"" mojego życia 

w porównaniu z tym, jak wyglądałoby ono bez Boga? 

do życia dziecka Bożego 
◊ czy cenię sobie godność dziecka Bożego? 
◊ czy cieszę się ze swojej wiary? 
◊ czy myślę o sobie (czy nie uważam się 

za bezwartościowego, czy nie dostrzegam tylko swoich 
wad, czy nie uważam swojego życia 
za bezsensowne)? 

Skierowanego w miłości i posłuszeństwie ku 
Ojcu; 

◊ czy mam świadomość sensu życia, które prowadzi 
mnie ku Bogu? 

dlatego chcę prowadzić życie w Duchu, 
◊ czy modlę się do Ducha Świętego? 
◊ czy staram się odnaleźć dane mi przez Niego 

charyzmaty? 
◊ czy wykorzystuję dane mi charyzmaty? 
◊ czy pomagam innym dostrzec ich talenty?

poddając się Jego tchnieniu i mocy. 
◊ czy w życiu i posłudze wierzę w działanie Ducha 

Świętego?

4. Kościół
    - wspólnota pielgrzymującego Ludu Bożego, 



◊ czy mam świadomość Kościoła jako Ludu, którego 
jestem istotnym członkiem? 

◊ czy jestem odpowiedzialny za swój Kościół? 
◊ czy cenię sobie Kościół i Jego Pasterzy? 
◊ czy wspieram ich modlitwą? 

zjednoczona z Ojcem przez Syna w Duchu 
Świętym 

◊ czy troszczę się o własną więź z Bogiem 
dla budowania Kościoła? 

jest jedynym środowiskiem życia, 
◊ czy trwanie w Kościele jest dla mnie czymś tak 

oczywistym jak własna rodzina, szkoła praca? 
◊  czy traktuję Kościół tylko jako coś 

"ponadplanowego"? 

W którym może rozwijać się Nowy człowiek 
◊ czy mam świadomość więzi z innymi wiernymi 

w Kościele, czy zdaję sobie sprawę, że oni są mi 
potrzebni i ja jestem im potrzebny? 

chcę wrastać coraz głębiej w tę braterską 
wspólnotę 

◊ czy dążę do włączenia się we wspólnotę Kościoła 
w szerszym wymiarze niż Ruch w mojej parafii przez 
udział w Dniach Wspólnoty dekanalnych 
i diecezjalnych. 

◊ czy akceptuje i poznaje inne ruchy i wspólnoty odnowy 
Kościoła? 

poprzez żywą komórkę małej grupy 
◊ czy regularnie uczestniczę w spotkaniach mojego 

kręgu formacyjnego? 
◊ czy prowadzony przeze mnie krąg jest naprawdę 

grupą formacyjną? 



◊ czy przez własną, aktywną postawę współtworzę krąg, 
do których należę? 

◊ czy ożywiam ludzi mi powierzonych, mobilizując ich 
do podjęcia coraz większej odpowiedzialności? 

w ramach Kościoła lokalnego, który jest znakiem 
i urzeczywistnieniem Kościoła powszechnego. 

◊ jaką posługę podejmuję dla dobra mojej parafii? 
◊ czy interesuję się życiem parafii?

ZAPROŚCIE
SWOICH BLISKICH, PRZYJACIÓŁ

 I ZNAJOMYCH NA
WIECZORY EWANGELIZACYJNE

PROCHRIST
15-18 października 2008 

godz. 18
                                KOŚCIÓŁ BOŻEGO CIAŁA

a w ich trakcie: zwiastowanie Bożego Słowa, wywiady, 
miniatury teatralne, muzyka i gościnna atmosfera

Środa, 15 października Nieźle się zaczyna! - Jak wątpiący 
uczy się dziwić? 

Czwartek, 16 października Tsunami, terror, śmierć - A 
gdzie jest Bóg? 

Piątek, 17 października Najważniejsze być zdrowym! – Kto 
koi naszą tęsknotę za uzdrowieniem? 

Sobota, 18 października Pokochany, uzdolniony, potrzebny 
- Życie ma sens!

http://dk.elblag.pl/prochrist

http://dk.elblag.pl/prochrist


Świadectwa
I
Jesteśmy małżeństwem z półtorarocznym stażem, mamy 
prawie roczną córeczkę, a w DK jesteśmy od ponad roku. 
Zawsze pragnęliśmy pojechać na rekolekcje, jednak były 
pewne przeszkody  (kłopoty  finansowe,  brak  samochodu, 
co w przypadku małego dziecka jest nie lada wyzwaniem 
by wybrać się w daleką podróż). Jednak Pan Bóg chciał, 
abyśmy  doświadczyli  łaski  przemiany  naszych  serc  i 
pomógł  nam.  DK  zorganizował  loterię,  dzięki  której 
dostaliśmy  dofinansowanie,  a  ksiądz  Andrzej  (opiekun 
naszego  kręgu)  zawiózł  nas  do  celu  –  czyli  Górki 
Klasztornej,  gdzie  wzięliśmy  udział  w  tygodniowych 
rekolekcjach (8 – 15.08.2008) ORAR I0.

Doświadczyliśmy tam obfitego działania Ducha Św., 
który  kierował  nami  od  samego  początku.  Szczególnie 
cenne  były  2  spowiedzi  (jedna  „zwykła”),  druga 
po zrobieniu małżeńskiego rachunku sumienia, (który był 
elementem rekolekcji  i  wprowadził  w głębsze rozumienie 
duchowości małżeńskiej). Potem otworzyły się nasze serca
i  mogliśmy  w  pełni  korzystać  ze  źródła  łask  Bożych: 
codziennej  Eucharystii,  wykładów,  a  także  bardzo 
budujących świadectw i postawy wszystkich osób biorących 
udział  w  rekolekcjach.  Ta  właśnie  zdecydowana 
i przekonana o swoich racjach postawa wielu braci i sióstr 
dała nam siłę do włączenia się w różne „akcje”, np. KWC 
oraz  duchowej  adopcji.  Zrozumieliśmy,  że  naszym 
powołaniem jest czynna postawa chrześcijanina, który pod 
przewodnictwem i błogosławieństwem Bożym ma budować 
Królestwo  Boże.  Jako  sól  tej  ziemi mamy  moralny 
obowiązek  być  prawdziwymi  Świadkami  Chrystusa 
we współczesnym świecie. Dzięki rekolekcjom odkryliśmy 
także  jak  wiele  osób  w  naszym  rodzinnym,  sąsiedzkim 
gronie  tkwi  w  ubóstwie  duchowym  i  bardzo  przez  to 
cierpią, czasami nawet nie uświadamiając sobie źródła tego 
niepokoju.  Jako uczniowie Chrystusa powinniśmy zawsze 



być  gotowi  z  miłością  i  delikatną  posługą  (czy  to  radą, 
modlitwą, pomocą, życzliwością, dobrym słowem) kierować 
ludzi  do  Boga.  Uświadomiliśmy  sobie  jak  wielką  łaską 
obdarzył  nas  Bóg,  powołując  nas  do  DK,  jaką 
odpowiedzialnością  się  możemy  się  wykazać.  Bóg 
najbardziej  wymaga  zaangażowania,  włączając  nas 
w  dzieło  Zbawienia,  od  ludzi  młodych,  zdrowych, 
utalentowanych,  wykształconych,  lecz  przede  wszystkim 
wierzących.  Czynić  uczniów mamy  przede  wszystkim 
poprzez  miłosierdzie,  które  rozumiemy jako  czyny pełne 
miłości  względem  drugiego  człowieka.  Rekolekcje 
podsunęły  nam sposoby  i  środki,  aby  tą  miłość  ludziom 
okazywać. 

Pragniemy bardzo serdecznie podziękować wszystkim 
uczestnikom,  którzy  pomogli  nam  (swoją  otwartością 
i  życzliwością)  pokonywać  chwilowe  zniechęcenie  oraz 
różnego rodzaju pokusy, których doświadczamy, gdyż czas 
rekolekcji był dla nas czasem walki ze swoim egoizmem, 
lenistwem  oraz  „letnią”  wiarą.  Bóg  zapłać  szczególnie 
prowadzącym:  Eli  i  Krzysiowi  Cerkaskim  oraz  księdzu 
Maciejowi Musiałowi.

Magda, Piotr, Natalia

II
Na rekolekcje "Małżeństwo- tajemnica to wielka"  trafiliśmy 
jako  małżonkowie  z  szesnastoletnim  stażem. Po  raz 
kolejny przekonaliśmy się, że w doborze tematu pomagał 
nam Duch Święty,  ponieważ  poruszane  tam zagadnienia 
dawały  odpowiedzi  na  nurtujące  nas  problemy. 
Odkryliśmy,  że  to  my  jako  małżonkowie  mamy 
bezpośredni wpływ na jakość naszego związku, a naszym 
zadaniem jest czynienie z niego "dzieła sztuki".
Uświadomiliśmy  sobie,  że  istnieje  wiele  sposobów  by 
miłość  małżeńska  była  nieustannie  piękna, a  nasze 
problemy  wynikają  z zaniedbania  tego,  co  stanowi 
podstawowy pokarm miłości.  Każde życzliwe słowo,  miły 



gest, pochwała, życzliwość, razem spędzony czas, wspólna 
modlitwa i wiele innych czynników może sprawić, iż nasze 
relacje  będą  ciągle  głębokie  mimo  upływu  czasu.  
Rekolekcje  uświadomiły  nam  obojgu  jak  istotną  rolę 
w  małżeństwie  pełni  mężczyzna.  Od  jego  postawy 
i odpowiedzialnego działania w dużej mierze zależy jakość 
małżeństwa. Dla nas obojga przeżyte rekolekcje stały się 
także inspiracją do codziennej lektury Pisma świętego.

 Chwała Panu! 
Basia i Krzysztof

III
Rekolekcje małżeńskie Głotowo 2008
Pojechaliśmy na rekolekcje małżeńskie, bo wiedziałam, 
czułam, jak ważne są one dla naszego małżeństwa...
Ten czas rekolekcji odbieram, jak otrzymany list od Pana 
Boga, w którym zawarte były Jego żywe słowa skierowane 
do nas!
Pan Bóg tutaj niewątpliwie i doskonale posłużył się swoim 
sługą prowadzącym, który dosłownie dał nam receptę:jak 
krok po kroku żyć, postępować, by w małżeństwie tworzyć 
nieustannie jedność! Co najważniejsze, by stworzyć 
ze swojego życia Dzieło sztuki- wspólnie mąż z żoną.
Po raz kolejny uświadomiłam sobie jak wielką wartość ma 
sakrament małżeństwa i jak w codziennym życiu Miłość 
małżeńska może być Piękna! Wymaga ona oczywiście 
naszego trudu, poświęcenia, rezygnacji z siebie, itp. Takie 
jest nasze powołanie!
To moje pierwsze rekolekcje z mężem i mam nadzieję, 
że nie ostatnie!
Czekając na kolejny list od Pana Boga...
                                                        

  Ania



Aktualności

Podsumowanie Pracy Rocznej Domowego Kościoła
W dniach 13-14 września przedstawiciele Domowego 
Kościoła z całego kraju spotkali się w campusie 
Uniwersytetu Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie. 
Motywem przewodnim spotkania było świętowanie 35-lecia 
Domowego Kościoła w Polsce. Bardzo ważnym, 
przejmującym i wzruszającym punktem programu były 
świadectwa. Były to mocne, żywe słowa świadków, którzy 
z przejęciem opowiadali o swoich pierwszych rekolekcjach 
z Założycielem naszego Ruchu, o swoim odkrywaniu 
charyzmatu, dojrzewaniu do posług, rozmiłowaniu 
w darach.
Spotkanie z księdzem Janem Mikulskim
W poniedziałek 6.10 w Elbląskim Seminarium Duchownym 
odbyło się spotkanie z księdzem Janem Mikulskim, byłym 
moderatrem krajowym DK.
Ksiądz przypomniał o konieczności ewangelizacji w życiu 
każdego człowieka dla jego prawidłowego wzrostu 
duchowego. Członkowie DK, dzięki spotkaniom w kręgu, 
czy realizacji zobowiązań łatwiej mogą odkryć Plan Boży 
przygotowany każdemu przez Pana. Kiedy więc dzielimy 
się zobowiązaniami, mamy okazję zaświadczać. Ile 
dobrego wnoszą w nasze życie. Jesteśmy własnością Boga 
i jeżeli Mu pozwolimy, to zatroszczy się o nas, abyśmy 
wydali słodkie owoce. W Bożym świecie mamy czas na 
wszystko, co się Bogu podoba, a więc też na spotkania w 
kręgu, Dni Wspólnoty. Bez codziennego Namiotu 
Spotkania, czy studiowania Pisma św. trudno znaleźć 
światło, co mamy czynić, czego oczekuje ode mnie Pan, 
które dzieło podjąć, a które pominąć. Bóg nas nie posyła 
do zadań niemożliwych, więc mając światło będziemy 
odczuwać radość, że możemy coś zrobić.



Ogłoszenia

Rekolekcje Kapłanów Chrystusa Sługi
Jesienne rekolekcje Kapłanów Chrystusa Sługi odbędą się 

w Krościenku, w dniach 24-27 listopada 2008 roku.
Rozpoczęcie w poniedziałek Jutrznią o godz. 7.30, 

zakończenie we czwartek obiadem.
W ramach rekolekcji zostanie przeprowadzone ORD dla 

kapłanów. Odpowiedzialnym za prowadzenie rekolekcji 
jest ks. Jan Mikulski wraz z Zarządem UKChS.

Zgłoszenia wraz z zadatkiem 50 zł prosimy kierować do 
Centrum Światło-Życie na Kopiej Górce w terminie do 15 
listopada.

Adres Centrum: 
ul. Ks. F. Blachnickiego 2; 
34-450 Krościenko n. D. 
tel.: 18/ 262 32 35; 
e-mail: KopiaGorka@oaza.pl

konto: Stowarzyszenie Diakonia Ruchu Światło-Życie, 
Krościenko, 05 8817 0000 20010020 3300 0001.

Pielgrzymka Ruchu Światło-Życie

6 czerwca 2009 roku Ruch Światło-
Życie będzie pielgrzymować do 
Warszawy. Zachęta do podjęcia tego 
trudu wynika z przypadających 
w przyszłym roku jubileuszy kilku 
ważnych wydarzeń z historii naszego 
Ruchu i Kościoła w Polsce: 40-lecie 
powstania w 1969 roku Ruchu 

Żywego Kościoła, 30-lecie proklamowania KWC, 30-lecie 
I pielgrzymki Jana Pawła II do Polski.

Aby pielgrzymka wydała dobre owoce, najbliższe miesiące 
chcemy przeżyć jako czas modlitewnej nowenny 
miesięcy.

mailto:KopiaGorka@oaza.pl


W październiku polecamy w modlitwie diakonię modlitwy. 
Do każdej dziesiątki różańca przez miesiąc październik i 
listopad dodajemy: Niech zstąpi Duch Twój i odnowi 
tę ziemię (x3)

Intencje modlitewne
• opiekę Matki Bożej na czas ciąży i prawidłowy rozwój 

dziecka,
•  o rozeznawanie woli Bożej,
•  o odnawianie w naszych małżeństwach łaski 

sakramentu
•  o Boże prowadzenie w nowym roku formacyjnym,
•  o potrzebne dary Duch św. dla nowych animatorów,
•  o zdrowie i rozeznanie powołania dla Kamila,
•  o opiekę nad ojcem i pomoc  w rozwiązaniu jego 

problemów, w sposób pozytywny dla niego oraz
     o opiekę nad całą rodziną,
•  o zmianę w życiu Magdaleny,
•  dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o dalszą 

opiekę i łaski dla całej rodziny Sławka,
•  o znalezienie odpowiedniej opiekunki do dziecka,
•  dziękczynna za wszelkie owoce rekolekcji wakacyjnych,

Rekolekcje

• - 11 listopada 2008 ORAR I st.; Dólsk k/Świecia
Zgł.: Teresa i Henryk Wrzeszczańscy kom.: 510 
234 257 d. pelplińska

• - 23 listopada 2008 Rekolekcje tematyczne: 
"Rozeznawanie woli Bożej"; Dólsk k/Świecia Zgł.: 
jw. d. pelplińska

• - 7 grudnia 2008 Rekolekcje tematyczne: 
"Uzdrowienie wewnętrzne"; Dólsk k/Świecia; zgł.: 
jw. d. pelplińska



• 30 stycznia 2009 - 13 lutego 2009 Oaza Rodzin I 
st. ( zimowa ); Jarosław
Zgł.: Danuta i Jan Pinderscy tel.: 017 241 52 40 d. 
przemyska

• 30 stycznia 2009 - 13 lutego 2009 Oaza Rodzin II 
st. ( zimowa ); Jaćmierz Zgł.: Halina i Janusz Krajnik 
tel.: 013 462 02 22 d. przemyska

Kalendarz pracy rocznej 2008/2009

15.11.2008 Dzień wspólnoty diakonii diecezjalnych 
                          (DWDD)
24-27.11.2008 Rekolekcje kapłanów moderatorów    
                           Ruchu
05-07.12.2008 Dni skupienia Domowego Kościoła
08.12.2008 Niepokalane Poczęcie NMP- Uroczystość 
                         patronalna Wspólnot Ruchu Światło-
                         Życie i Służby Liturgicznej
28.12.2008 Niedziela Świętej Rodziny- Uroczystość 
                         patronalna Domowego Kościoła – 
                         Spotkanie opłatkowe diecezjalne
11.1.2009 Niedziela Chrztu Pańskiego-Uroczystość 

patronalna moderatorów Ruchu
17-18.01.2009 Spotkanie opłatkowe Domowego 
                         Kościoła (krajowe)
27.2.2.3.2009 XXXIV Kongregacja 
                           Odpowiedzialnych Ruchu Światło-Życie
14.03.2009 Dzień Wspólnoty Domowego 
                           Kościoła (Ruchu Światło-Życie)
4.4.2009 Pielgrzymka Domowego Kościoła               

do Sanktuarium św. Józefa w Kaliszu 
14-17.04.2009 Rekolekcje kapłanów moderatorów 
                           Ruchu
30.04-03.05.2009  Rekolekcje ewangelizacyjne DK dla  



                              małżeństw
08-10.05.2009 Dzień wspólnoty Diakonii 
                           Diecezjalnych (DWDD)
24.05.2009 Rozpoczęcie Dni Modlitw do Ducha 

Świętego w intencji OŻK 2009
29.05-01.06.2009  Centralna Oaza Matka (COM)
06.06.2009 Pielgrzymka Ruchu Światło-Życie 

do Warszawy
6.2009   Dzień Wspólnoty Domowego Kościoła 
                           (Ruchu Światło-Życie)
                           XXIX Krajowa Pielgrzymka KWC
16.8.2009 Pielgrzymka do Sanktuarium Świętej Rodziny w 

Ryjewie
12.13.9.2009 Podsumowanie pracy rocznej Domowego 

Kościoła

OAZA ŻYWEGO KOŚCIOŁA 2009 
Turnus pierwszy - 27 VI-13 VII 2009 
Turnus drugi - 15 VII -31 VII 2009 
Turnus trzeci – 1 VIII -17 VIII 2009
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